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Př́ıklad 1

Jak sěrad́ı následuj́ıćı osoby podle věku stabilńı řad́ıćı algoritmus?

1. (Franta, 32)

2. (Pepa, 17)

3. (Petr, 25)

4. (Jana, 23)

5. (David, 23)

6. (Martina, 25)

7. (Lojza, 7)

8. (Hanka, 23)

V dokumentaci zjistěte, zda je standardńı řazeńı v Javě Arrays::sort

(nebo vašem obĺıbeném jazyce) stabilńı.
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Řešeńı 1

1. (Lojza, 7)

2. (Pepa, 17)

3. (Jana, 23)

4. (David, 23)

5. (Hanka, 23)

6. (Petr, 25)

7. (Martina, 25)

8. (Franta, 32)

Řazeńı v Javě je stabilńı. [https://docs.oracle.com/javase/8/

docs/api/java/util/Arrays.html#sort-java.lang.Object:A-]
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Př́ıklad 2

V materiálech máte metodu Sorting::insertSort. Řazeńı je

naimplementováno tak, že neńı stabilńı. Opravte kód tak, aby řazeńı bylo

stabilńı.
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Př́ıklad 3

V materiálech máte metodu Sorting::selectionSort. Řazeńı je

naimplementováno tak, že neńı stabilńı. Opravte kód tak, aby řazeńı bylo

stabilńı.
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Př́ıklad 4

V určitém problému je velikost zpracovávaného pole s daty rovna

2n3 log n, kde n charakterizuje velikost problému. Pole se řad́ı pomoćı

1. selection sortu.

2. insert sortu.

Jaká je asymptotická složitost jednotlivých algoritmů nad uvedeným

polem?

5



Řešeńı 4

Složitost je

Θ(n6 log2 n)

v p̌ŕıpadě selection sortu a

O(n6 log2 n)

v p̌ŕıpadě insert sortu.
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Př́ıklad 5

Pole n r̊uzných prvk̊u je uspǒrádáno od druhého prvku sestupně, prvńı

prvek má nejmenš́ı hodnotu ze všech prvk̊u v poli. Vyberte ńıže všechny

možnosti, které alespoň p̌ribližně charakterizuj́ı asymptotickou složitost

Selection sortu,

Insert sortu

pracuj́ıćıho nad t́ımto konkrétńım polem.

1. O(n)

2. Ω(n)

3. Θ(n)

4. O(n2)

5. Ω(n2)

6. Θ(n2)
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Řešeńı 5

Pro oba algoritmy řazeńı jsou správné odpovědi

Ω(n)

O(n2)

Ω(n2)

Θ(n2)

8



Př́ıklad 6

Jedenáct prvk̊u řad́ıme pomoćı insert sortu. Jaký je minimálńı a

maximálńı možný počet porovnáńı prvk̊u během tohoto řazeńı?
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Řešeńı 6

Minimálně poťrebujeme 10 porovnáńı a maximálně 55 porovnáńı.
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Př́ıklad 7

Insert sort řad́ı do neklesaj́ıćıho pǒrad́ı pole o n prvćıch, kde jsou stejné

všechny hodnoty kromě prvńı a posledńı, které jsou věťśı a navzájem

stejné.

1. Kolik porovnáńı dvou prvk̊u se provede během tohoto řazeńı?

2. Kolik operaćı swap nad řazeným pole se provede během tohoto řazeńı?
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Řešeńı 7

1. Poťrebujeme 0 + 1 + 2 + 2 + · · ·+ 2︸ ︷︷ ︸
(n−3)×

+1 = 2(n− 2) porovnáńı.

2. Poťrebujeme 0 + 1 + 1 + · · ·+ 1︸ ︷︷ ︸
(n−2)×

+0 = n− 2 operaćı swap.
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Př́ıklad 8

V materiálech máte metodu Sorting::abcSort. Bez toho aniž byste

kód pouštěli, určete, zda řad́ı pole vzestupně nebo sestupně. Poté se

p̌resvědčte, že tomu tak je a upravte kód tak, aby řadil pole opačným

směrem. Všimněte si, že abcSort je stabilńı. Vaše verze, která řad́ı

opačným směrem by měla být také stabilńı.
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Př́ıklad 9

Pole se řad́ı pomoćı Quick-sortu. Určete, jak bude pole rozděleno na

”
malé“ a

”
velké“ hodnoty po jednom pr̊uchodu, pokud jako pivotńı

hodnotu použijeme

1. 6

2. 8

6, 10, 8, 5, 7, 2, 3, 9, 1, 4
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Řešeńı 9

1. 4, 1, 3, 5, 2 | 7, 8, 9, 10, 6

2. 6, 4, 1, 5, 7, 2, 3 | 9, 8, 10

15



Př́ıklad 10

Předpokládejme, že vždy, když Quick-sort rozděĺı daný úsek pole na

”
malé“ a

”
velké“ hodnoty, bude jeden z těchto úsek̊u ťrikrát deľśı než ten

druhý.

Určete asymptotickou složitost Quick-sortu v tomto p̌ŕıpadě.
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Řešeńı 10

V prvńıch log4 n patrech vykonáme n práce. D́ıky tomu je asymptotická

složitost Ω(n log n).

Pater je log 4
3
n a v každém vykonáme nejvýše O(n) práce. Celkově je

tedy ťreba O(n log n) práce.

Dohromady je tedy asymptotická složitost Θ(n log n).
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